

关于2021年经济增速,国家统计局发布预测

## 明年经济逐步向潜在增长水平回归

11月国民经济恢复态势持续显现。

12月15日,在国新办举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人付凌晖表示,11月份工业服务业继续回升,投资消费不断改善,就业、物价总体平稳,基本民生保障有力,国民经济继续保持恢复态势。四季度经济增长有望比三季度继续加快,全年经济保持较好的增长水平值得期待。

值得关注的是,1—11月份,民间投资同比增长0.2%,增速年内首次转正。付凌晖表示,这说明市场的力量在增强。此外,制造业PMI、非制造业商务活动指数都创了年内新高,说明经济运行稳步恢复态势得到巩固和提升。

## 经济指标继续向好

11月份国民经济运行延续恢复态势。

具体来看,一是三大产业生产形势较好。粮食生产喜获丰收,全年粮食产量达到1.34万亿斤,同比增长0.9%,连续6年稳定在1.3万亿斤以上。工业生产小幅加快,11月份规模以上工业增加值同比增长7%,比上月加快0.1个百分点。服务业生产继续保持较快增长,11月份服务业生产指数同比增长8%,比上月加快0.6个百分点。

二是三大需求继续回升。消费市场销售继续恢复,11月份社会消费品零售总额同比增长5%,增速比上个月加快0.7个百分点。1—11月份,固定资产投资增长2.6%,增速比1—10月份加快0.8个百分点。进出口增长保持较快增长,11月份进出口同比增长7.8%,增速比上个月加快3.2个百分点。

三是市场主体活力在增强。放管服改革成效继续显现,市场主体快速增加。目前看,今年以来新增市场主体同比继续保持两位数增长。企业效益在改善,前10个月,规模以上工业企业利润同比增长0.7%,年内首次由负转正。企业的市场预期在改善。11月份制造业PMI为52.1%,非制造业商务活动指数为56.4%,均为年内新高。

四是就业民生保障有力。调查失业率继续下降,11月份城镇调查失业率比

上月继续回落

0.1个百分点,已经

接近上年同期水平。食品价格继续回落,11月份保供稳价的成效继续显现。脱贫攻坚取得重大胜利,全国832个国家级贫困县全部实现了脱贫摘帽。

## 四季度经济增长有望继续加快

付凌晖表示,无论生产还是需求,都在稳步回升,四季度经济增长有望比三季度继续加快。

从生产来看,恢复面扩展,平衡性改善。

从需求来看,需求回暖态势巩固,而且内生性增长持续提升。社会消费品零售总额、固定资产投资增速都稳步回升。从消费来看,升级类的商品销售增长速度比较快,限额以上的通信器材类商品销售增长40%以上,化妆品类、金银珠宝类、体育娱乐用品类增长都在20%以上,这说明消费带动作用从前期以基本生活类消费增长支撑,逐步恢复到正常的以升级类消费带动为主。

从投资来看,市场投资活力增强,主要表现为民间投资增速年内首次由负转正,这说明市场的力量增强。此外,制造业PMI、非制造业商务活动指数都创了年内新高,说明经济运行稳步恢复态势得到巩固和提升。

“随着经济逐步恢复常态运行,相信全年保持一个较好的增长水平值得期



待。”付凌晖说,从下阶段来看,全年中国经济有望成为世界主要经济体当中唯一实现正增长的经济体。

## 预计明年经济逐步向潜在增长水平回归

展望明年经济,付凌晖表示,明年经济运行有不少有利因素,经济逐步向潜在增长水平回归可能性较大。此外,由于今年基数较低,从速度上来看,增长可能会比较快,但是并不说明经济出现了明显的变化。

中国人民大学副校长刘元春认为,由于疫情使经济增速下滑,基数较低,明年我国实际GDP增速将显著高于疫情前水平。预计明年第一季度GDP增速将达11.4%,到第四季度下滑到5.4%左右,呈现“前高后低、逐季回落”的基本走势。明年全年GDP实际增速预计将达8.1%。

对于明年宏观调控政策,国泰君安报告认为,预计明年预算赤字从3.6%以上回到3%—3.5%区间,同时不再发行特别国债。另外,新增专项债限额从3.75万亿元收缩至3.5万亿元左右。虽然整体政策边际退出,但整体财政支撑作用仍然较强。货币政策依然定调稳健,在具体执行过程中,将保持适度灵活,呈现“价稳量控”的特征。

据新华社

新一轮退市制度改革启动

## 上交所:坚持“应退尽退”

上海证券交易所14日就一系列规则修订公开征求意见,标志着新一轮退市制度改革启动。上交所称,新规拟取消暂停上市和恢复上市环节,明确上市公司连续两年触及财务类指标即终止上市,坚持“应退尽退”。

当日上交所公开征求意见的规则包括《上海证券交易所股票上市规则》《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海证券交易所风险警示板股票交易管理办法》《上海证券交易所退市公司重新上市实施办法》。

2012年以来上交所主板退市制度先后经历了三次大的改革,已经建立了财务类、交易类、规范类和重大违法类等四类强制退市指标体系和主动退市情形,并设立风险警示板揭示退市风险,推动平稳退市。至今,沪市主板已有数十家公司股票终止上市并摘牌。试点注册制以来,沪市6家公司因股价连续跌破面值而退市,市场化退市开始迸发出威力。

上交所相关负责人表示,本轮退市制度改革坚持市场化、法治化、常态化基本原则,将坚持市场化方向,发挥市场优胜劣汰作用;完善财务类退市标准,力求出清壳公司;严格退市执行,压缩规避空间;简化退市流程,提高退市效率。

据介绍,此次修订完善了交易类、财务类、规范类、重大违法类等四类强制退市指标,包括将原面值退市指标修改为“1元退市”指标,同时新增“连续20个交易日在本所的每日股票收盘总市值均低于人民币3亿元”的市值指标。

新规拟对退市程序进行调整:取消暂停上市和恢复上市环节,明确上市公司连续两年触及财务类指标即终止上市;取消交易类退市情形的退市整理期设置;将重大违法类退市连续停牌时点从收到行政处罚事先告知书或法院判决之日,延后到收到行政处罚决定书或法院生效判决之日。

在前期制度探索的基础上,科创板也将同步优化退市指标和程序,包括进一步完善重大违法类退市指标,补充红筹上市企业退市标准等。

据悉,新规修订实施后将按照“区别对待存量和增量公司、不溯及既往”原则,在新老规则衔接上给予市场一定的缓冲期。

上交所相关负责人表示,将坚决承担退市主体责任,严格退市监管,坚持“应退尽退”,将符合退市条件,特别是严重违法违规、严重扰乱市场秩序的公司坚决出清,加快形成优胜劣汰的市场生态,推动提高上市公司质量,更好服务国民经济高质量发展。

据新华社

## 央行开展9500亿元MLF和100亿元逆回购操作

中国人民银行15日发布公告称,开展9500亿元中期借贷便利(MLF)操作和100亿元7天期逆回购操作。当日有600亿元逆回购到期。

央行15日发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,当日开展了9500亿元中期借贷便利(MLF)操作,含对12月7日和16日两次MLF到期的续做,同时开展了100亿元逆回购操作,充分

满足了金融机构需求。

其中,MLF操作期限为1年,中标利率为2.95%,与前次持平;逆回购操作期限为7天,中标利率为2.2%,与前次持平。

数据显示,本月MLF两次到期量共计6000亿元,央行实现超额续做。东方金诚首席宏观分析师王青认为,这是由于银行为完成今年压降结构性存款任

务,12月压降规模将较高,对替代性稳定资金需求较高。

当日银行间市场除1个月期限利率上行,其他期限利率有所下行。15日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜、7天期、14天期、一年期利率分别为1.403%、2.062%、1.999%、3.2%,分别较上一个交易日下行29.9个、8.1个、4.7个和3.1个基点。

据新华社

广告

## 认尸启事

无名氏55,男性,哑巴,年龄大概50多岁,体型偏瘦,经公安户籍比对和寻亲网查询身份均无结果,2019年11月23日突发疾病送到衡阳县人民医院治疗,由于病情比较严重,经抢救无效,2020年12月8日在衡阳县人民医院死亡。按无名尸相关政策要求登报一个月后无人认领进行火化。

衡阳县救助管理站  
2020年12月9日

## 违法建设项目公告

江东·壹号公馆项目(原丽桥大酒店,又名岭南大酒店)位于衡阳市珠晖区东风南路91号101地段,产权权属单位为衡阳湘桂苑房地产开发有限公司。该公司在对该项目装修中,在未取得《建设工程许可证》的情况下擅自在三层裙楼上建设的4—11层钢构建筑物和违法扩建的两处电梯井钢构框架构筑物,面积为1991.36m<sup>2</sup>,存在重大的安全隐患。根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条之规定,属违法建设,我局已下达了限期拆除的《行政处罚决定书》。现予以公告。各投资人、材料供应商、劳务人员不要参与投资和建设。

衡阳市自然资源和规划局  
2020年12月1日

## 道歉信

敬爱的肖卫东叔叔:

本人磊磊就上次民工在湖景水岸售楼部闹事一事,对您本人以及公司带来的一些负面影响,表示深深的歉意,同时对您本人说声对不起,希望能得到您的原谅及谅解。谢谢,肖总。

道歉人:磊磊  
2020年12月15日

**衡阳市东方印刷厂**  
庆祝建厂32周年 优惠季  
数码印刷,立等可取。楼书、单页、画册、  
物业资料、会议资料、办公用品、表格、内资、  
档案袋/盒、台、挂历、不干胶商标等其他印刷  
市红湖北路87号 8806879 13807347816